ANALISI MATEMATICA 1 |+ 19 gennaio 2009

Cognome: _ Nome: -~ 7 | Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indwarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
‘e Risposta. corretta:. +l.5hﬂlspostaﬁerrata ==(0.25. - e .

= 07 [Non serve calcolare esplicita-

. Qual 8 il_graﬁco di flz) = (

mente I'integrale.

I 2N i RN
@40 X ﬂ A R

i
. Uno solo dei seguenti integrali impropri & convergente. Quale? @ / m dz
ln-’E

g/ tan\/—/Q ./ 1-cos(2:1: @/0 sm(2:r:2

m L4
3z)™1
. L’insieme dei valori del parametro reale z > 0 per cui g _(_m)en_ﬂ

t—l

& convergente &:

n=1

E 0<z<3/e @ :1:>e/3 @O<m<e/3 @ a:>3/e

. Sia Y7o o axz” la serie di Taylor di f(:c) =¢~3, Alloraaz = @ —9; @ —4/3; g'fg/Q;_
[d] 8/s. - - - ,

.Sla f:R — R una funz1one derivabile con denvata continua, e tale che f(—1) = 1. Allora

Josp flcosz)sinz dz = 1+ [0, f'(sinz)cos® ¢ da; @ 1+ [T 1o f'(cos ) sin’ z da;
E 1= fﬁ/g f!(cosz)sinz cosz dfﬂ E 1-[" /2 f(sinz) sinz cosz dz.

. L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano le due dlseguaghanze |24+ 2i] > |z+4—2i| e
lz—2] <1& @ Vinsieme vuoto; @ un cerchio; . un segrento; un semicerchio.

. Sla y(z) la soluzione del problema di Cauchy

; _ 2cosz
{y - 22
y(0)=1.

Allora si ha y(n/2 g I, IE \/_ . 0; -

. Sia f: R — R una funzione derivabile, tale che f (O) = 2, f(l) =0e hm f(z) = 2. Allora:

E f & crescente; @ esistono almeno due Va.lorl per cui f' st annulla. E esiste almeno
un valore, ma non necessariamente due, per cui f si annulla; @ f & decrescente.
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‘Cognome: o Nome: . = | Matricola:

e Una ed una sola delle quatfro affermazioni & corretia. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
* Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0. 25

e

1. Saf:R — R una funzmne der1vab11e tale che f(0) = 2, f(1) =0 e hm flz) = 2

-~ Alloraz: esiste almeno un valore, ma non necessariamente due per cul f’ si a,nnulla.
@ fée decrescente, . [ & crescente; @ esistono almeno due valori per cui f/ si annulla.
2t

; 1 dt vicmo a'z = 07 [Non serve calcolare esphclta,-

T
. Qual & il grafico di f(z) = (z —1)/
' 0
mente lintegrale.] '

:

¥ i :@ l\q\

. I’insieme dei numeri comple551 z che soddisfano le due dlseguagha,nze 2+ 2] <|z+4- 2% e
|z + 22| <le: E un segmento IE un Semlcerchlo, I'insieme vuoto, un cerchio.

. Uno solo dei seguenti integrali impropri & convergente. Quale? @ /

w1 dr
@/ tan(z2) -/ 1og(sm:c+1) E/ sm(2\/_

. Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy

, _2cosz
y(0) =1

Allora51hay EIO 1 .\/_ . -5

. Sia- f R — R una funzione derlvabﬂe con derivata continua, e tale che f 0) =
—1. Allora f/zf cosr)cosz dr = IEI 1 - W/zf(cosa:)smmcoscc dr;

f'n‘/Z—f (sinz)sinz cosz d:c, . 1 +f7'r/2f (sin z) cos a:da;_, @ 1—i—j;r/2 f(cos z) sin’ z dz.

TL

; L’insieme dei valori del parametro rea,le T > 0 per ém Z W & convergente €
@ 0<z<ef3; . a:>3/e |::| O<$<3/e _Ex>e/3.
. Sia $opo Oakm la gerie di Taylor di f(z) = e, Allora a3 = @ —-.9/2; @ 8/3; "—9;

[d] —4/3.

1 —
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e

Cognome: | Nome: > ‘Matricola:

4. L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano le due diseguaglianze |z + 2i| = jz +4 — 2i] e

e Una ed una sola delle quattro atfermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
. RJSposta co.rrefta’“—Fl 5 RJSposta errata; =0. 25 o : - .

. Sia y(:):) la soluzione del problema di Cauchy

,  2cosz
{y TR
14
y(0)y=1.. .
A]lora51hay—7r @ —/5; @0 gl .\/_
. Sia f R — R una funzione derivabile con derivata contmua. e tale che f(1) = —1. Allora

fﬂ/Q fsinz)cosz dz = E] l+fﬂ/2f’ cos ) sin? z dz; @ 1— f/gf cosa:)sm:ncosa: dz;
g f/zf (sinz)sinz cosz da; @ 1—I—f/2 { sma:)cos z da.

z .—St
. Qual & il grafico di f(z) = (1 — :c)/ c
‘ 0

mente Uintegrale.] : ' .

- Vil X [\@ K

dt vicino a z = 07 [Non serve calcolare esplicita-

|lz+2l <1é&: l—i—l un cerchio; @. un segmento E un semicerchio; 'insieme vuoto.

. Sia Tp0 5 @ik faserie di Taylor di f(z) = sm(2a:) Allora ag = @ —4/3; @ 9/2 '
(2] &/5: [4] - | R |

. Sia f: R s R una funzione derivabile, tale che f(0) =1, f(1) =1e '1'1{{{1 flz) =

Allora: g esistono almeno due valori per cui f si annulla; E’ esiste almeno un valore,

ma non necessariamente due, per cui f si annulla; f & decrescente; @ f & crescente.

. . . 1 .
_ 1
. Uno solo dei ti integrali impropri & convergente. ale? ' dz |
_ o solo dei seguenti integrali impropr g Qu | g fo eyt |
- d T dz | | 1
@/ prranr il ./ tan( 2/2 i ./logsm$+l) '
| 2. niex)” | | .
. I’insieme dei valori del parametro reale z > 0 per cui 2—35—— e convergente é:
n=1 :

@m}e/S; I__?)_—l0<:c_<e/3; :c>3/e; @O<m<3/e.
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‘Cognome: - |Nome: -+ . | Matricola:

- e Risposta.corretta:-+1.5-.Risposta-errata:—0.25.~ -

1.

2.

8.

o Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.

Sia Soreo ak:c’“_ la, serie di Taylof d1 f(w) .'_-—- log(1 + 2z). AEora a3 = E —-9; @ —4/3;

[c] -9/ DX 8/3. S o | . |
Sia f: R — R..una funzione derivabﬂe, tale che f(0) =1, f(1) =0e '1ix_|1_1 f(z) = 0. Allora:

@ [ & crescente; esistono-almeno-due-valori-per-cui~f-si-annulla; @ esiste almeno

un valore, ma non necessariamente due, per cui f’mgngmlla,@ f & decrescente.

Sia f: R — R una funzione derivabile con derivata continua, e tale che f (0} = 1. Allora
j::/z f(sinz)sing dz = : g 1+ f:/2 f'(sinz) cos? z dz; @ 1+ f;r/z f!(cos m)_sinzcc dz;

' 1-— f:/2 f'(cosz)sinz cosz d; 1-— f:/z f'(sinz)sinz cos z dz.

x ,—2t
Qual & 1l grafico di f(z) = (z — 1) / : -
R N

mente 'integrale.] :

dt vicino a z = 07 [Non serve calcolare esplicita-

o] 0 E 0 @ 0 3 [d] T
TR R EAETR

oo

- . . - . —.3"logn
L’insieme dei valori del parametro reale x > 0 per cul Z

(o)

& convergente &:

n=1

@0<-’B<3/ [6]=>e/3 [c]0<z<e/3 P a>3/e

Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy

' , 2cos T
{y NG

| : y(0)=1.
Alloré si ha y(7/2) = g T, [E —/5; 0; - 1.

L’insieme dei numeri complessi # che soddisfano le due diseguaglianze |z'+ 2] >z +4—2i|e
|z +2|<1& @ Pinsieme vuoto; @ un cerchio; ‘un segmento; un semicerchio.

_ _ )
: 1
Uno solo dei seguenti integrali impropri & convergente. Quale? @ : / Tog(s dz ;

inz +1)

_ 1. 1 S ' 1 5 _
g ﬁ tan(\/z/2) d:n_; , fo 1 — cos(3z) 4 ; @ -/0 sin(z?) dz .
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Vcogﬂhbme_- o - | Nome: ;. Matricola: N

-3.

. Qual & il grafico di f (1- :1:) f

¢ Una ed una sola delle quatiro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
¢ Per annullare una risposta ritenuta errata racchmderla in un CeI‘Cth
» Risposta corretta: +1.5. RJSposta errata; —0.25,

E

L'insieme dei numeri comple531 z che soddisfano le due dlsegna.ghanze |2 +2i = [z +4—2i| e
|z4+2| <18 . un cerchlo g un segmento . un semlcerchlo, I'insieme vuoto.

n \ ~
& convergente e:

L'insieme dei valori del pa:ametro reale % > 0 per cui Z

@ x> ef3; @ O0<z < 6/3; E z > 3/e @0 < $<3/€

Sia Y pl g axz® la serie & Taylor di f(as) log(1 + 2z). Allora az = E —4/3; @ —9/2;

X 8/3 [d] -9.

Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy

-

Allora51hay—7r/2 ﬁ —{/5; @0 .1 Ez_—[f

? [Non serve calcolare esplicita-

mente l’mtegrale]

/AN \

Uno solo dei seguenti integrali nnproprl & convergente. Quale? % / sin(2 \/—)
0

@foe“—ldx ./tan (z?) .flogsm:c+1)d

Sia f: R — R una funzione derivabile, tale che f(0). = 1, f(1 ) =0e xLlI_Ii_loo flz) =

Allora: @ esistono almeno due valori per cui f/ si annulla; ;@ esiste almeno un valore,
ma non necessariamente due, per cui f si annulla; ﬂ f & decrescente; @ [ & crescente.

Sia f: R — R una funzmne derwabﬂe con derivata contmua, e tale che f(1) = —1. Allora
fw/z f(sinz)cosz dz = @ 1—I—f7r/2 (cosz) sin? z dz; @ 1~ f/2 F( cos:c)sm:z;cosm dac,
f/zf’ smm)smxcos:z: dz; [d] 1+ [T 2 sm:c)cos z dz. _
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Cognome: : - {{Nome: _ | Matricola:

~ o Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
- Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25." '

>

. Sia f: R — R una funzione derivabile con dériv'ata continua, e tale che F(0) = —1. Aﬂofa
’ f;r/g flcosz)cosz dr = IE’ 1 f«:/z f'(sinz)sinz cos z dz; @ 1—|—f /2 f/(sinz) cos ¢ dx;
E 1+f/2f'(00356)5111 x dz; @ 1- fw/gf’ cos:c)smxcos:c da. .

. L’insieme dei numeri complesm z che sodd1sfa.no le due dlseguagha.nze |z +2i| > |z+4— 21,| .
|z + 2| <1le: M un semicerchio; E ‘Tinsieme vuoto; I_E_I un cerchio; un segmento. i

. Uno solo dei seguenti 1ntegra11 1mpropr1 & convergente. Quale? @ / m

@f 10g(smm+1 az ; %_/0 sm\/_ ./ ezm—l

'n.

4. L'insieme dei valori del parametro reale z > 0 per cui Z 3—35“ ¢ convergente &:

n= 1
Em>3/e; @O<w<3/e;g$>e/3 .0<a:<e/3 -
. Sia f : R — R una funzione derivabile, tale che f(0) =1, f(1)=1e w'li{ri_loo f(z} = 1. Allora:

[EI f & decrescente; @ f & crescente; E esistono almeno due valori per cui f* si annulla;
' esiste almeno un valore, ma non necessariamente due, per cui f’ si annulla. '

o pm 3t _
. Qual & il grafico di f(z) = (z — 1) / te I dt vicino a z = 07 [Non serve calcolare esplicita-
_ - ! _

X /]V @ \{‘%\ T 410/ Ll \{\
. Sia Zk 0 akz® la serie di Taylor di f(z) = sm(2sc) Aliora as = @ 8“/3; @ —9;

X -4/3; [d] -9/2.

. Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy

mente 'integrale.]

Alloramha.y @ @\/_. \/—@0
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' Cognome‘: ' Nc_:rhe:- - :,_ ' , : =Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
¢ Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
* Risposta corretta:-+1.5. Risposta errata:-—0.25. - o : o .

& convergente &:

Z (3:3)" logn

. L'insiemne dei valori del'parametro reale © > 0 per Cul

@m>3/e @0<m<3/e, .:L'>8/3 @O<m<e/3

. Sia y(z) la soluzmne del problema di Ca.uchy e

", 2cosz
y(0) =1.

Allora si ha y(—7/2) = @1 IEI\/_E \/_@O

.Sta f:R — R una funzmne derlvablle tale che f(0) =0, f(1)=2e hm f (m) = 2. Allora:

E f & decrescente; @ f e crescente, . esmtono almeno due valorl per cui f si annulla;
@ esiste almeno un valore ma non necessariamente due, per cui f’ Si annulla.

. Sia f: R — R una funzmne derlvablle con derzva,ta contmua e tale che f(— l) =1 Allora,
fﬂ,/z flcosz)sinz do = E 1— fw/z fl(sinz)sinzcos z dx;- @ l-I—f /2 f'(sinz) cos® z dz;

l+f/2f’ coscc)sm :z:d::: @ 1— f},zf’ cos ) sin  cos x dz.

. Uno solo dei seguenti integrali impropri & convergente. Quale? @ f m
0

E/ 1og51n:c+1) g_/tan\/_/2 v @f 1——(‘.08232)

. Sia 3°p2 o arz® la serie d1 Ta.ylor di fz) = 10g(1 - 33:). Allora a3 = IEI 8/3; E -9,

- —4/3; {d] -9/2.
3t

B . :E )
. Qual & il grafico di f(z) = (1 —z) / te T dt vicino a z = 0? [Non serve calcolare esplicita-
o v . .

mente I'integrale.]

. A/. /N . \Jf\

. L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano le due diseguaglianze |z + 2i| > |z +4 — 2i| e
|z —2| < 1& E un semlcerchm g 1’1ns18me vuoto; . un cerchio; un segmento.
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Cognome: | Nome: =% Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.

T RJSpUSiTaTOTI'eﬂJa 1050 RJSposta erratar —0.25. - .

' | T
.,Uno solo del seguenti integrali lmproprl e convergente. Qua,le‘? lzl f T oos(32)
—cC

0s(3z)
' ./ sin( 332 T & -_/ log sma:+1 oaemz 7 1) °© Xf tan( \/_/2)

dz ;

2. Sia'y g aka:’g la serie di Ta,ylor di f(a:) log(l - 3:_3) Allora. s = [EI —9/2; @ 8/3
EIuEY | B -

. Sia y(z) la sol_uzione del.problema di Cauchy

, _ 2cosz

y(0)=1.

 Allora si ha y(—n) = lz] 0; @1 j YT; _—\3/5. -

. Sia f : R — R una funzione derivabile, tale che f(0) =0, f(1) =2 e ].iI_iI_l flz) =
. T—TC0

Allora: esiste almeno un valore, ma non necessariamente due, per cui f’ si annulla;
’E[ f & decrescente; . f & crescente; ' @ esistono almeno due valori per cui f' si annulla.

. L'insieme dei numeri complessi z che soddisfano le due diseguaglianze |z + 2| < |z -+4 — 2i| e
|z +2i] <1é& @ un segmento; @ un semicerchio; . 11n51eme vuoto; un cerchio.

(6$)”

. L1n51eme dei va.lon del pa:rametro reale r > 0 per cui Z & convergente &

. n=1"

@ O<:z:<e/3 E z > 3/e; E0<m<3/e, .a:>e/3

.Sia f : R — R ‘una funzione derivabile con derivata continua, e tale che F(0) =
1. Allors f:/gf(sinm)sina: dr = : . 1- f/zf’(cosa:)sm:ncos:c dzx; 11—

, f:/z f/(sinz)sinz cos z dz; g l+f/2 il sm:v) cos :ﬂdm, dl1+[" 12 cosm) sin® 2 dz.

-3t - .
dt vicino a z = 07 [Non serve' calcolare esplicita-

. Qual & il grafico di f(z) = (1 — ) / :
0

mente l'integrale.]

| L/ o~ . |
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1. (6 puntl)
Si caleoli il volume del solido di rotazione ottenuto facendo ruotare attorno all’asse y la reglone

- di piano compresa fra l'asse « e il graﬁco della funzmne I (:J:) 5T 2 —5 2 €[1,2].
La ‘ e A A2 = _
z X | g | A x
— . Ax = 2m =
V_ 21r g rmae % yzx DR
| 3-3% - dx — 3 d*) =
_ "g_%ii_.__dx frr(S" x (2“3 <) =
2x%t 3 1
3 .S - dx =
= | TS ; 34+ 2%7) .
2 4

=aw-r{ TTans
1 3

A -— = . = = 2J .
ode Exmt , dx={Bde, x=mi =, =27 b2y,

(2 42 dx"fgd-rt_ardt-\rwc’tﬂtl 3=
E TR
VR kg (20 ~ et (1)

'-D"l“m@]“-ﬁ Vo o - w '

Ve m (A-fEan@E)+ Eoah (D).
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2 (6 puntl) :
Si determini 'insieme dei valorl del parametro z € R per cui la serie

1 o
Z&il(mz—l-?:m—lfl)”

n=0

S

Ue convergente " : " o

9:! ‘Q&;e,,! e ,9, QM V\mh-v-l.%-aﬁt\.w (X'i‘3’#’i‘\ f?’V\-o
et nalod <O .. ) ) lgm“ﬂgﬁhn R Cm}ha.u.qa QMM
| Ded wm@ el appato s—. e |

Jtd l x-t-gx-t-l) } ey i34

2
Ruin (ren)TE o a e R
-3 460 e ]x‘l 3"”“ I~ +00 ATt h+3h1~3h+2. .
SN +ix+ S

= |3l

Sﬂ‘ w.adtl- M AAEAR. | \xz'-t-gpt-\-“‘ <4’f e\:ﬁ@:‘:
Xt2x <0 & 'x(xar3)<.o & —~3<LxX L0

P N I
x+3>«+l > -1 @ % +?>x+2 > o @ X<£-2 , x>l
a &n.qchu. &'M x=~1e x=-2

Dot I we%@.m,._ acsa-&»d‘a (e qum W)ﬁ

-l L0,

'--'54%4"9 )

Qoeie [ |51 abintonns B2 [z | v dumee
' ‘ h't-l

. lawl_a_l_m/qn?é)o/ ?« v B seia Viem wu%_z.z\m )<< 3}
: _.24.)(4—1) X2 0. '

o _
Z 1 , m

h-‘-'o wiel
. x___g..gx--'( Lo fenaa obw-efwf\a\.; Z(l)n Th  cuwmbedis,
"('U:\' h=o T H :
O c_m—u o he cmmala,wm, ~1>M°L~* T -
el 4  a R bt Z a7 Comveganle |

Tufra x-—-O.e ><=-~3 QQ&M Mwm(‘a.

s /

‘;‘3{.74‘. W  p= W

Nel tare 2 . I:;:: (- ]) N C.w&'@b-m. JQ& Levr aan valne .amoml
n=o

/VA M e Ktﬂ-‘v\r@ufiﬁf_ L CO‘MMCAW WQM\R dau_ w?&%
L commergenta. |
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3. (6 puntl)
Si determini la soluzione y(a:) del problema d1 Oauchy

v —4y +8y—13<:os:v
(0)—a - :
y'(0) =

Per quali valori di g, ﬁ la soluzione' delprdblénia. di Cauchy & una funzione lirnitata?

\..__4‘,»43 =0 = 2+J4_E 2320,
Duge O bene Y, 00 M‘WW
Yo (x) e gem (2) + C2e™ s (24) .

' Lo Lo et ?MC&M 7;("‘) e, La Loanan, Y%(—k) -:."Ac,nx 'E‘E?:Mx_}
e w he | |
* ,

P A _ _
y€‘_4yn+fyx = —Atx-~ Bx«w«x—4(—Amx*£mx)-t@(ﬁ:mx+eamx)

| =(?A—4B}m¥ +-(?B-+4A)&wx = 4% cos x ;

r N : "'_._4

o (A48 = 3 L, Mp-4p= -Zr=13 5 Be-%
FB+4A =0 A=-Z8 ,- |

. . - A=Z .

2x)+C (25)+2 Cosx A g |

b 2a Se-&n./\\w Wm& Y{x)= C.€ e x)+ 2 % a:) g™

Iwwau, A daty o CMO‘*:/ (50 endecll Y00 ) & bt

wn, D eraAA

- _ 18 = B-+3 ,
F_ya(e)_2c|+2cz-4e’5 = 2¢,r24- F — a= 2 5

| Lo wliriee Y -
Wwyfx) - (ﬁ/ - ol + gfs) e QW(?;X') (o(-?‘fs)e Cm(?x)-h K ‘4/ S‘W\X

g\c elx Vi 4._ ArrAEn, ‘F‘WAA\M ‘&Mmy ﬂ?ﬂ%m ?ﬂ“é&) m

Linukala bBisegmas s A pae e
Py~ =0 x-Yp=o , W

 q=¥5 e Bha=Ts~Us =%, B=~%s.
T ——— T L Lo § 4




